



8月30日,匈牙利军人和工人在边境围墙顶部安装铁丝网。
新华社发

8月27日在奥匈边境上发生的难民遗体事件,再次引发欧洲对“难民潮”的关注。大批非法移民和难民经东欧涌向西欧,据估计今年会有超过30万难民抵达欧洲,是二战以来最大规模的迁移行动,欧洲疲于应付,在各国引发混乱与各自为政的现象。

难民没搞定 欧盟先乱套

默克尔称难民危机或威胁申根区存在



8月31日,难民在希腊和马其顿边境的艾杜迈尼检查站等待进入马其顿境内。
新华社发

德国:欧洲应合力

德国总理默克尔8月31日警告,难民危机如果得不到妥善解决,可能威胁申根区的存在。“我们的国家正面临一次重大挑战。”她说,“这将是一场长时间的核心挑战。”按她的说法,欧盟如果不“公平”分配难民,申根区有无存在必要将势必重回谈判议程。

依据欧盟规定,避难者需要在入境首站注册,如果在一国申请避难,则不能继续前往其他国家。只是,许多难民把

匈牙利等东欧国家当作中转站,即便在那提交了避难申请,也会极力继续前往部分西欧国家。德国因其相对温和的避难政策,成为众多避难者的理想目的地。

德国政府预计,至2015年年底,德国将收到约80万份避难申请,达到二战结束以来最高值,远超年初预计的45万份。随着越来越多难民涌入,对难民营地的袭击和骚乱时有发生,排外情绪成为德国国

内面临的重要挑战。但默克尔在回应移民问题时,依然表示“德国很坚强,我们仍有收容能力”。

默克尔同时指出,欧洲各国必须分担难民的责任。她表示,“整个欧洲”都要“行动起来”,否则“就是欧盟的失败”。

默克尔的呼吁得到法国总理瓦尔斯的积极回应。他警告说,欧洲的移民危机将是“长期和艰难的挑战”。

相关新闻

叙利亚难民

绕道北极进欧洲

据新华社电 正当非法移民取道地中海进入欧洲之际,少数难民“独辟蹊径”——他们绕道俄罗斯,通过俄罗斯与挪威边境进入欧洲。挪威警方8月31日证实,今年以来,已经有大约150名非法移民从挪威边境口岸进入挪威。

挪威位于北极圈区域的边境小镇希尔克内斯警方负责人莫尔巴肯介绍,在入境挪威的这些非法移民中,绝大多数为叙利亚人,其中部分已经在俄罗斯呆了一段时间。

希尔克内斯边境口岸位于北极圈区域,冬季经常降至零下15摄氏度,对企图越境的非法移民来说构成不小挑战。因这一边境口岸不接受行人过境,不少非法移民借助摩托车甚至自行车钻法律漏洞,得以蒙混过关。

挪威并非欧盟国家,但属于申根国,意味着进入挪威的人可以自由出入其他申根国。挪威方面称,去年经这一口岸进入挪威的非法移民只有大约10人,不清楚今年人数骤然升高是否与难民潮有关。

“蛇头”。内政部官员康拉德·科格勒表示,奥地利并没有实施边境管控,而是“一方面确保人们安全,另一方面保障交通安全”。

根据欧洲联盟的规定,难民应由他们抵达的第一个国家处理,但匈牙利表示无力处理涌入的难民潮。奥地利已呼吁欧盟,若有国家拒绝接纳分配的难民,应削减拨给这些国家的经费,这是欧盟因难民危机分歧加深的最新迹象。

欧盟轮值主席国卢森堡8月30日宣布,9月14日将召开成员国内政部长特别会议,探讨难民危机解决之道。多国政治头面人物喊出欧盟内部需要团结的口号,但这次会议能否达到预期效果还有待观察。

综合新华社等

匈牙利:德国太温和

伴随非法移民和难民涌入危机的,是欧盟各国步调不一和相互指责。匈牙利政府发言人安德拉斯·吉罗-萨兹31日指认德国政府对待难民态度过于温和,没有遵照欧盟相关条约行事,要求德国方面“澄清法律方面的事宜”。默克尔承认,对叙利亚难民相对宽松的政策导致了“某种程度的混淆和误解”,但欧盟的相关避难政策依然有效。

8月29日,匈牙利国防部

发表声明,称为阻止难民非法越境,军方已在匈牙利和塞尔维亚边界建起一道铁丝网,计划再建一堵高4米的墙,将偷渡客挡在墙外。法国外交部长洛朗·法比尤斯随后称匈牙利的做法可耻,是对欧洲共同价值观的不尊重,遭到匈牙利反击。

近日,奥地利警方也加强了对奥匈边境地区车辆的检查,打击人口贩卖,已经阻止数以百计难民入境并逮捕5名

欧盟:内部需团结

目前,欧盟国家在移民和难民问题上难以达成一致。有些成员国拒绝接受难民,还有些成员国在难民问题和边境安全上增强了检查力度。

英国内政部长特里萨·梅认为,申根体系会导致难民危机恶化。尽管申根体系准许人员自由流动,但申根国家也可

以在特殊情况下,重新启动边境检查。虽然目前有些申根国家正考虑修改申根条款,但此举遭到欧盟高官的强烈反对。

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克表示,欧盟需要开辟一条新的道路,既避免奥地利式的偷渡惨案,也避免匈牙利的“过激行为”。

泰国再抓获一名重要嫌犯

与“黄衣男”相似,身份和国籍待确认



曼谷爆炸案
本报讯 泰国军方当地时间9月1日上午在泰柬边境沙缴府的森林里抓获一名曼谷四面佛爆炸案重要嫌犯,其身份和国籍有待进一步确认。

在当天的新闻发布会上,泰国维持和平秩序委员会发言人汶泰说,此人与涉嫌制造该

爆炸案的一名黄衣男子相似,目前已移交警方审讯调查,若有进展,将及时向民众通报。

泰国警察总署发言人巴武在另外一场新闻发布会上表示,调查人员初步认定,当天逮捕的嫌犯是爆炸案中很重要的一环,与案件有密切联系,但警方并未看到他的护照,因此还不清楚他的国籍,需要对他的DNA、指纹和其他生理特征进行检测,才能确定身份。

巴武说,该名嫌犯下午已被转移到曼谷接受询问,他与“黄衣男子”外形相似,不会泰语,目前调查人员用英语和他沟通。他强调,如今一切还有待查证,但很可能是好的进展。

此外,巴武透露,警方9月1日提请法庭签发针对3名男性嫌疑人的逮捕令,其中两名为土耳其人,另1人国籍未知。此前,已经有4名嫌疑人被逮捕,其中包括“黄衣男子”,1名可能与沙吞码头未遂爆炸案

有关的蓝衣男性,1名居住在曼谷明武里地区一间公寓出租房内的男性,以及名为“婉娜·逊汕”的泰籍女性。

另据报道,泰国警方8月31日公布了一男一女两名通缉犯的照片,其中被指为嫌犯的泰籍女子否认涉案。该女子称,自己过去三个月一直同丈夫呆在土耳其。不过,对于婉娜是否真的在土耳其,泰国警方拒绝表态证实。

综合新华社、中国日报等

美重提“中国黑客” 或推一揽子制裁

本报讯 美国《华盛顿邮报》报道称,对于利用黑客行为窃取美国商业机密并从中获利的中国公司和个人,奥巴马政府正准备推出一揽子力度空前的经济制裁措施。舆论认为,一旦这轮制裁正式推出,将是奥巴马政府继去年5月对5名中国军人发出“黑客”指控后,在黑客问题上对中国的“第二次鸣枪”。

对此,南京大学教授朱锋分析说,“在习主席访美之前,美国又一次在网络安全上提升调门,对中国施加政治压力,意味着‘黑客’将成为中美元首此次对话的重要话题”。

据环球时报

明朝纸币藏品 “现身”剑桥大学

据新华社9月1日电 英国剑桥大学电子图书馆近日展出新藏品:一张1380年发行的中国明朝纸币。这张纸币由桑树皮制成,币面写就“大明通行宝钞”“壹贯”等字样,当时价值相当于1000块铜币。在钱币下方还有一段文字,标注大明纸币全球通行,伪造假币者将被斩首,揭发伪造假币行为可获得25盎司(约合0.8千克)白银奖励。

剑桥大学在一份声明中说,中国大约1400年前首次使用纸币,11世纪开始广泛流通,比欧洲开始使用纸币的时间早大约500年。剑桥大学展出的其他中国藏品还包括距今大约3000年的甲骨以及古代书法和绘画作品。

缅甸通过法案 禁止一夫多妻

据新华社9月1日电 缅甸总统吴登盛8月31日签署一夫一妻制法案,使之生效成为法律,将对一夫多妻、重婚等行为予以严惩。这是吴登盛最近所签署4项存在争议涉及种族宗教法案中的最后一项,一些批评者指责这些法案涉嫌歧视少数民族。

缅甸国家媒体报道,根据签署的法案,如果有人与超过一名配偶共同生活或与一名以上未婚配偶生活均将受到惩罚。任何人如果被裁定拥有一名以上配偶,将被最高判处7年监禁。缅甸以前没有明文规定禁止一夫多妻的法律,因此缅甸存在一夫多妻现象。

上星期,吴登盛刚签署《特别婚姻法案》和《转变宗教法案》,分别对申请结婚和改变宗教信仰程序作出规定。今年5月,他还签署了一项人口控制保健法案,要求女性在生育后间隔3年才能再次生育。这4项法案被合称为“种族和宗教保护法”,均为一个佛教徒民族主义团体推动,批评者称,相关法案针对缅甸境内信奉非佛教的特定少数民族。

美国男子撞大运 捡钱买彩票中百万

据新华社9月1日电 美国加州旧金山湾区一名男子真是好运连连,他上周在机场外马路上捡到一张20美元(约合127元人民币)的纸币,后来用它买了两张刮刮乐彩票,有一张中了100万美元(637万元人民币)大奖。

美联社8月31日援引加州彩票局一名发言人的话报道,这位幸运儿名叫休伯特·唐,过去10年间从未买过彩票。在酒吧当酒保的唐被大奖“砸晕”了,不敢相信自己居然中了100万美元。唐决定从现在开始存钱,他还打算随机在街上扔几张20美元的纸币,把自己的好运传下去。